willen numeration that cross, constantitech! 1982 Hend No. 15 Hon.

№ 5 (13411) 3 февраля 1944 г

OPTAN 5.-MAPEGERGROTO PANHOMA BROGO * PANGOBETA DENYTATOR TPYDRILLWAGE

Информационное сообщение об очередном Пленуме ЦК ВКП(б)

На днях в Москве состоялся очеред-ной Пленум Денгрального Комитета ВКП(б).

Пленум ИК рассмотрел предложения Совнаркома СССР о расширении прав Союзных Республик в области обороны и внешних сношений и сдобрил их для внесения на предстоящую Сессию Верховного Совета СССР.

Далее Иленум обсудил вопросы организационного характера, подлежа.

щие рассмотрению Сессии Верховного Совета.

зыходит

один раз в неделю Адрес: Б. Маресево, Горькобл.

Кроме того, Пленум признал правильным решение соответствующих органов-заменить старый государственный гимн «Интернационал» новым государственным гимном "Союз нерушимый республик свободных и сохранить гими «Интернационал», как гими Всесоюзной Коммунистической Партии большевиков.

Х Сессия Верховного Совета СССР первого созыва

дельных заседаниях приняли культурное с роительство следующий порядок дня:

год и утверждение отчетов об одобряли эти ассигнования. исполнении государственного бюджета СССР за 1940, 1941 и 1942 годы.

2 0 преобразовании Народного Комиссариата Обороны и Народнего Комиссариата Инов союзно республиканские Народные Комиссариаты

ховного Совета СССР.

ном бюджете на 1944 год и об исполнении бюджета за 1940, 1941 и 1942 годы на сессии выступил Народами Ко- Молотов. миссар Финансов СССР депутат Зверев

Таким образом на ведение вой- государства.

Совет Союза и Совет На- на дальнейше з развитие народпиональностей на своих раз ного хозяйства и социально-

Дапутаты Верховного Совета 1. Утверждение государст СССР, выраж я волю народа, венного бюзжета СССР на 1944 единолушно праветствовали и

> Совет Союза и Совет Национальчостей утвердили «Закон о государственном бюджете СССР на 1944 год».

По второму вопросу - «О престранных Дел из общесоюзных образовании Народного Комиссариата Обороны и Народного Комиссариата Иностранных Цел 3. О первом Завестителе из общесоюзных в союзно-рес-Председателя Президиума Вер. публиканские Народные Комис сариаты» -- с довладом на сес-С докладом о государствен- сии выступил, встреченный бурной овацией, Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарищ В. М.

Доклад товарища В. М. Молотова неоднократно прерывал-Государственный бюджет на ся продолжительными аплоди-1944 год запроектирован в сум сментами, переходищими в ова ме 245 миллиардов 600 мил цию, выражавшими одобрение лионов рублен—на 17,1 про- внесенных Советом Народных цента больше бюджета 1943 Комиссаров СССР наконопроекгода Из этой суммы 128 мил- тов и уверенность в том, что лиардов 400 ииллионов рублей предлагаемые крупные государотпускается на финансирование ственные преобразования бу-Наркомата Обороны и Нарко- дут способствовать дальнейшему мата Военно-Морского флота. укреплению нашего великого

28 января в Москве, в Крем ны выделяется более полованы После обсуждения этого воле, начала свою работу X Сес всех доходов Стветского Союза. проса Верховный Совет СССР
в то жэ врумя по бюджету раздельным голосоганием по первого созыва. «Закон о создании войсковых формирований союзных республик и о преобразовании в связи с этим Народного Комиссаризта Обороны из тобщесоюз ного в союзно-республиканский Народный Комиссария:» и «За кон о предоставления союзным республикам полномений в области внешних сношений и о преобразовании в свяни с эгии Народного Комиссариата Иностранных Дел из общести ного в союзно республиканский Народный Комиссариат».

После принатия этих законов с предложением но третьему пункту порядка дня-«О первом Заместителе Председателя Презилиума Верховного Совета СССР выступил то варищ М. И. Калинин.

Товарищ Калинин вносит предложение избрать первым Заместителем Председателя Превидиума Верховного Совета СССР товарища Н. М. Швер

Верховный Совет совместным голосованием обеих надат единогласно избрал цервым Заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Шверника Никодан Михайловича.

На этом X Сессия Верховного Совета СССР закрылась.

Больше удобрений—на колхозные поля

ских мероприятий, применя- колхозе. емых в целях повышения урожайности, исключительно важтем выше урожай.

ет вывозка навоза и торфа на поля. Она сокращает потреб ность в тигле весной и летома самый напряженный период рений. полевых работ. Вот почему необходимо как можно шире развернуть зимнюю заготовку и вывозку местных удобрений.

гретине зедания должим иметь иоля извоз.

Во всей системе вгрономиче и все постоянаме звенья в

нов место занимают удобрения. борьба за урожай. Нужно боль-чем больше внесено в почву ше заготовить удобрений в ке местных удобрений до смх органических и других удобре- каждом колхозе. Правильно пор не приступали. Недоопениний, тем плодороднее земля и делают те голхозы, которые вается некоторыми колхозыми поощряют всихозников, выда Сейчас большое значение име вая им прем и, или начислия дополнительно трудодни за перевыполнение задания по накоплению органических удоб.

Однако есть в районе колхозы, которые очень медленно развертычают заготовку и

А в колхозах «Большевик», «Завет Ильича» (Елфимово), Борьба за удобрения -- это иПрибой», имени Тельмана и ятий — снегозадержание. В колхозах имени Левина, «Красный путиловец», имени 18 партийного с'езда снегозадержание не проводят. Уж не думают ли руководители этих колхозов задерживать снег в мас.

Сейчас развернулось областвывозку мес. ных удобрений. ное социалистическое соревно-В каждом колхозе должен Разве можно индиться с таким вание за лучшую подготовку к быть разработан план накопле-ния, хранения и использова имени Ворош лова, «Активист», вий этого соревнования—вы-ния удобрений. Каждая кол- имени Красной Армии, «Крас- полнение и перевыполнение плания, хранения и использова имени Ворош лова, «Активист», вий этого соревнования—вы-ния удобрений. Каждая кол-имени Красной Армии, «Крас-полнение и перевыполнение ида-козная бригада, будь-то поле-ный луч» (Кельдюшево) золы нов заготовки и выкозки удобводческая или животноводче- заготовили всего-навсего 7 рений. Чем больше будет заготовская, должна получить задание центнеров, а к сбору птичьего лено навоза, торфа, золы и птичьпо сбору навоза, торфа, золы, помета не приступали, очень его помета, тем успешнее колхоптичьего помета и т. д. Кон- плохо, медленно вывозится на зы нашего района обеспечат выcoest ypomai s 1944 roly.

Ігодиздания 9-11 На ФООНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ (Обзор военных действий за время с 26 ямваря по 1 февраля 1944 года)

овладели городом Гатчина (Крас- дом и крупным железнодорож ногвардейск), войска, сломив сопротивление ков на всем своем протяжения. противника, овладели городом Кингисени и, продолжая разви- Новгорода наши войска продол-

верский наши войска обладели овладели поселком и железнодорожной станциями Передольская, Кчера станцией Дивенская. В ряде и перерезали железную дорогу пунктов советские части форси-ровали реку Луга. Войска 2-го Прибалтийского За время наступления с 14 фронта 29 января внезанно

по 25 января войска Ленин-градского фронта разбили 10 города Новосокольники. Совет-похотных дивизий противника. Ская пехота, при активном со-Двум его похотным дивизиям действии танкистов и артилленанесены тяжелые потери. На ристов, быстро преодолела оборо-поле боя истреблено свыше 40 нительную полосу немцез и за-тысяч вражеских солдат и офи-перов. До 3 тысяч немцев за-немцев захвачено в плен. За это же ки. Уничтожено свыше 2 тывремя наши части уничтожили сяч гитлеровцев. Захвачено 6 158 немецких танков, 200 ору-танков, артиллерийский салад, дий, 497 пулеметов, 245 мино-свыше 100 паровозов, много метов, 901 автомашину, 30 вагонов, цистеры и другие тросвладов, 5 железнодорожных феи. эшелонов, 5 паровозов, 300 Восточнее Винницы и север-вагонов и 200 повозок с гру- нее Христиновки многочаслен-зами. Советские войска захвати- ные атаки крупных сил танков ли богатые трофен: 619 орудий, и пехоты противныва отражены в том числе 116 тяжелых, 454 с большими для него потерями. миномета, 20 самоходных ору-дяй, 1360 пулеметох, 60 тан-ков, 24 бронемашины, 65 ар-тилорийских, инженерных, ве-немецких танков. В поэдушных

Войска Волховского фронта тивника.

Войска Ленинградского фрон-1 после упорных боев овладели та продолжали успешное насту- городом и важной железнодопление и 26 ниваря штурион рожной станцией Любань, горопревращенном ным узлом Чудово. Таким обрапротивником в мошную кре- зом, основная магистраль, свяность. 27-го января советские зывающая Москву с Ленинграчасти заняли города и желез- дом — Овтябрьская железная до-нодорожные узлы Волосово и рога, полностью освобождена от Тосно. 1-го февраля советские немецко-фашистских захватчи-

Западнее и юго-западнее вать наступление, заняли более жали успешно продвигаться 50 населенных пунктов. вперед и заняли иного населен-Юго-западнее и южнее Си- ных пунктов. Советские части железнодорожными

щевых и продовольственных болх и огнем зенятной аргилглерии сбито 206 самолетов про-

За досрочную уплату военного налога

Мы, колхозники, депутаты и гам и другим финансовым плаактив Ивковского сельсовета с тежам. чувством огромной радости воспринимаем замечательные успехи на фронтах Отечественной войны. Наша любимая, родная Красная Армия освобождает русскую землю от гитлеровских разбойников и недалек тот час, когда не останется на русской земле ни одного фашистского прохвоста.

Колхозники Ивковского сельсовета, стараясь как можно лучне и всестороние помочь Красной Армии, в шестидневный срок полностью оплатили свою подписку по второму государственному военному займу и в течение двух дней была реализована подписка на третью денежно-вещевую дотерею ж сей час также досрочно колхозы Ивковского сельсовета рассчитываются по подоходным нало-примеру.

Наш сельсовет на протяжевсего периода Велякой HMM Отечественной войны из квартала в квартал перевыполняет план мобилизации средств и занимает первое место в районе, завоевав переходящее Красноз знамя исполкома райсовета.

Мы хорошо понимаем, что каждый досрочно уплаченный рубль—это сильнейший удар по гитлеровским бандитам.

Мы берем на себя обязательство к 15 февраля текушего года полностью рассчитаться по военному налогу и самообложению и к XXVI годовщине Красной Армии внести подоходного налога на 60 процентов по каждому колхозу.

Мы призываем всех полхоз-HUKOB и колхозниц нашего района последовать

П. Краснюва, семретарь парторганизации; депутаты: Куликов, Балашов, Маркина; налоговый агент Манаров; колхозники: Трундов, Макаров, Мигунов, Ермаков. Трескии, Надыков, Балашова, Сивова, Бугров, Скользков, Тимофеева, Зотова, Куликов.

Выполнили план сушеного картофеля

Колхови «Красная нива», сдали уже 689 килограмиов имени Октябрьской революции первосортного сущеного картосельсовета досрочно выполнили план сушеного картофеля и

и «Активист», Сумароковского феля для рабочих Ленинграда.

А. Мельинченно.

Выполнили план мясопоставок за 1944 год

Неустанно помогая фронту, того, эти колхозы сдали в колхозы «Новый путь», «Крас-подарок Красный Армии более ный Октябрь» (Ляпня) пол-20 центнеров мяса высшего ностью выполнили план инсоно- сорта. ставок за весь 1944 год. Броне !

O. Hydanea.

Встретим во всеоружии весну

военной весне. Дая того чтобы местных удобрений и организо весенний сав был проведен в вать среди членов звеньев агро-максимально сжатие сроки, на учебу. Сейчас уже необходимо високом эгротехническом уровприобретения необходикого.

Сольскохозяйственний венно.

зацией труда является звенье- советов, в колхозах вая система. Теперь, как никог- редко. да, звенья должны показать Надо сейчас же исправить зено достаточное количество хиведении весеннего сева.

С 15 января по 15 февраля ву отлично. проводится фронтовой месячник по подготовке к севу. Постоянные звенья обязаны широко

Сейчас самый ответственный развернуть работу по подгетовне, нужно иметь полную яс- составлению агроплана. Агроность, что есть в хозяйстве, номы, агротехники должны почего нехватает, что нужно при- мочь лучше составить агроплан обрести, не упускать вреия для звена, предусмотрев в нем все, вилоть до «мелочи».

Нужно иметь полностью и Однако мы имеет ряд колходостаточно хорошего качест- вов, как, например, «Ударник», ва семена, отремонтированный «Первый почин», имени Моло- почву вложных достаточно больвизен- това во фронтовой месячник шое количество удобрений, хотарь, хорошо унитанного коня, по подготовке к весениему се- рошо обработаешь вемяю, повосполнить недостающую тяг- ву включились формально, а сеешь добротными семенами, новую силу обучением крупно- по существу ничего не делают. то наверняка высокий урожай была преобразована в гвардей. фронту и стране. го рогатого скота. Надо на- Недооценивают также это важ- будет обеспечен. Таким образом, скую и награждена боезым орк нец так организовать, так ное мероприятие и председате. мы сейчас уже заготовиди борасставить людение резервы, ли сельсоветов т.т. Демина, лее 2000 возов доброкачественчтобы все работы в колхозе Герасии и Тямгаев. Они не ного навоза, собради 20 центвыполнились четко и качест- удосужились до сих пор обсу- неров золы и 27 центнеров дить о ходе фронтового месяч- птичьего помета, провели на Единственно лучшей органи- нака на исполкомах сельских площади 390 гектаров снегоза-

свою работу в области подго- все недостатки и провести фрон. микатов для протравливачия сетовки, а в дальнейшем и в про- товой месячник организованно, ман. подготовиться в весеннему се-

> А Пастухов, главный агроном райзо.

Бригада Руськина впереди

сельскохозяйственной артели им. рано много других местных газ. «Правда» херошо знают, удобрений. Приближается к кончто их самоотверженный труд пу ремонт всего сельскохозяй-помогает Красной Армии быст ственного инвентаря. рее освободить нашу террито энергично, старансь подсотовить- сову. ся к весеннему севу отлячно. На 1 февраля в колхозе заготовлено 2500 возов навоза, 25

Колхозники и колхозницы дентнеров птичьего помета, соб

Особенно замечательно раборию от ненавистного врага. По такот люди в бригаде тов. Русьэтому здесь от мала до велика кина М. Е. Эта бригада сейчас работают, не покладан рук, полностью готова к весеннему

> н. Бажавв, председатель колхоза.

Заготовляют местные удобрения

Организованно проходит за но волы 25 центнеров и кури-гоговка местных удобрений в ного помета 30 центнеров. В сельсовета Например, в колхозе его помета 25 центнеров. «Завет Ильича» вывезено на поля навоза 1120 возов, с бра-

колхозах «Завет Пльича», Кель- колхозе «Новый путь» заготов дющевского сельсовета и «Но- лено навоза 1160 возов, собра-Красно Полянского но золы 36 центнеров и птичь

А. Полеткина.

Пьяницы из колхоза имени Ленина

Ленина. Здесь сельскохозий-гдля сельскохозяйственных раэтаенный инвентарь и машивы бот крупного рогатого скота. отремонтированы всего лишь ва вако на отдых их до сих пор Потемин систематически пьянпоголовьем плохой. В колхозе колхоза пьяными, а бывает и ощущается недостаток в тягловой силе, но председатель прав- пьяницы не появляются в колления колхоза Андреев совер- хоз. шенно никаких мер не принимает к тому, чтобы этот недос-

Плохие дела в колхозе ниени таток поврыть за счет обучения

40—45 процентов, семена не соргируются весмотря на то, что они еще имеют большую васоренность, не доведены до онределенной кондиции. Тягло-определенной кондици. определенной кондицаи. Тягло-ван сила в весеннему севу не димые меры для ликвидации в его, что он плохо помогает им. В течение прошлого лета он, будете бездельничать? не поставили, уход за конским ствуют, появляются в правление так, что по целой недели эти

П. Малышев.

Задержание снега

Для каждого колхозника и нашем колхозе им. Октябрьской стахановцами и отличниками колхозницы достаточно исно, революции проведено снегоза- учебы. что снегозадержание важное держание на всей площади, в агротехначеское мероприятие в том числе и на озимых. повышении урожил Поэтому в Н. Один Н. Одиноков.

Деятельно готовимся н севу

Воодущевленные блестящими спехами нашей доблествой Красной Армии, изгоняющей не мецко фашистских захватчиков с нашей родной вемли, мы колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели имени Міданова деятельно готовичся к весеннему севу, элергично боремся за то, чтобы в текущем году получить высокий урожай.

Всем известно, что если в бывают держание, очащены и проверены на всхожесть семена. Заве-

> Весь сельскохозяйственный инвентарь, машины будут приведены в полный порядок к 15 февраля, а хомуты, постромки, летний транспорт уже полвостью отремовтированы

> > А. Герасьиин, председатель волхоза.

молодежь вступает в комсомол

На-днях бюро райкома ВЛКСМ приняло в ряды Ленинского комсомола 14 лучших юношей богатый урожай и довушек из среды школьной и колхозной молодежа. Все они, ский труд-прямая помощь готовя себя к вступлению в фронту, прямая помощь Краскомсомол, и в прошлом году и ной Армии в борьбе с немецтеперь, не пскладая рук, рабо- ко фашистскими извергами. тают на колхозном производстве ! и не жалея свл, стараются по- оправдаем ваше доверие, ваш чогать Красной Армия в борьбе наказ. Будем не щадя своих с гитлеровскими разбойняками. спл и жизни быть коварного

Вот, напрамер, 15 летний врага. За отличную работу, за Ковстантин Комратов из дер. Смирново в прошлом году выработал в колхозе 500 трудод-

иначе не может быть, потому У меня на фронте сражаются лишь на 38 процентов. с проклятым врагом пять брать-Комратов

Василий Скользков, у ко-Василий Скользков, имеющий от роду 14 лет, заработал 318 трудодней.

Сейчас Василий Скользков решил овладеть тракторным делом, он учится отличьо на курсах трактористов.

Две сестры Садовские, учась в средней школе, имеют только хорошие и отличные оценки по всем предметам Все другие принятые в комсомод являются

> А. Ашина, секретарь райкома ВЛКСМ.

Письма с фронта во имя Родины не пожалеем своей жизни

Прошединий 1943 год был дневно ощущаем, дорогие кол подол и пиннески и пиннеск поннаже прин подол борьбы, годом веливих побед ше Маресевского района ваш советского народа Наша слав- неустанную помощь нам, бо ная Красная Армия, закаленная цзы в суровых схватках с врагом, сел от немецких захватчиков. Выражаем уверенность, чт

за отличные боевые действия сил будете увеличивать помощ деном - Кра ное Знамя.

жая нанавистного врага, мы ожэ- бото.

Мы заверяем вас, что ли под руководством нашего Вер най состав нашей части ховного Главнокомандующего впредь не пожалеет сил и с Великого Маршала Сталина по- мой жизни для быстрейшег врыла свои боевые знамена разгрома врага, во славу н бессмертной славой историче- шей любимой Родины и мудр ских побед, пронесла их от го учителя и полководна т стен Сталинграда за Днепр, ос- гарища Сталина, во славу на вободив десятки тысяч городов и шего гвардейского знамени.

вы и впредь своим героически Наша часть в истекшем году трудом и напряжением все

Желаем вам, дорогие друзы колхозники и колхозницы далі Находязь на фронте, уничто- нейших успехов в вашей ра

> По поручанию офицеров гвардейской части 24469: командар части гвардии майор Козлов, зам командира части гвардии капитан Ежов, ваместитель командира по политчасти гвардин майор Сиуратов, парторг части гвардии старший лейтенант Лисин.

Пишите нам, девушки, на фронт

Дорогие друзья, зечанки четкую службу в деле защати Находясь на фронге, в рядах нашей родины от немецких за ващитнивов на п-й родины, мы хватчиков мы имеем благода, близко ощущаем вашу ласку и ность от командующего фров заботу о нас Ваш самоотвер- том генерала армии Рокоссоп женный труд в колчонах, МТС ского. Эта большан похвал и учреждениях втохновляет вдохновляет нас на новые под нас на новые подвиги, на виги во имя родины. Зб деву быстрейший разгром врага.

ресевского рабона, мы обращаемся к вам с призывом работать еще лучше, подготови- го района. ться к весеннему севу отлично и завоевать в текущем году

Помните, что ваш героиче

А мы, находясь на фронте,

шек-комсомолок нашей част Подруги девушки В по не Ма- награждены орденами и меда лячи, из них большая част девушек из Больше-Маресевско Пишите нам, девушки, доро

гие наши подруги, на фронт своих успехах на трудово фронте, о мучших людях. Наш адрес: полевая почт

32011 «Б».

Письмо принято на обще комсомольском собрании части Подписали по поручению соб рания Мария Усова, Елена Сапрыкина, Софья Чуманкина, Клавдия Русяева, Ульяна Чадаева, Мария Горина.

Бездельники из райпотребсоюза

С заготовкой сущеного кар- Я работаю по-стахановски, тофеля для Красной армил в кеев, председатель Елфимовско районе обстоит дело из рук вон го сельпо. Он совершенно не в что война этого требует от нас. плохо. Илан выполнен всего нимается выполнением план

— Что вы сделали для того, ев, я им часто в своих письмах чтобы улучшить работу по выпишу, чт.бы оня, не жалея свя полнению плава сущевого кари своей молодой жизни, били тофеля? - спрашиваем мы зав. фашистскую падаль, -- гозорит заготконторой райпотребсоюза Волкова.

— Вызываем председателей

стараться, побольше поработать, побыстрее исправить, иначе Маркеев. на самом деле положение плохое, з ведь картофеля и у колхозов и у колхозников бо- чтобы план сушеного карто лее, чем достаточно, —наконец феля был выполнен ко ди поведал нам Волков.

А вот другой лежебок — Мар сущеного картофеля.

- Почему вы проваливает это важное дело?

– Как так. Для меня эт странно, - говорит Маркеев.

Может быть для вас тов Маркеев покажется и страниы но факт остается фактом, чт вы илан по сущеному карто фелю выполнили только лиш на 14 процентов.

— Но позвольте, им же вопрос о плане сушеного картофеля неоднократно ставили на засе дании правления сельно и н — Да, видно, придется по- исполноме сельсовета, -- бойн отвечает, как по шпаргалье

Работники райпотребсоюза сельно обязаны работать так Красной Армии.

Ответственный редактор С. М. ПОЛЯЧКОВ.

Об'явление

Редакции газеты "Ударник полей" требують на постоянную работу машинистка и делопроизводы тель.